
2011 – 2012 . Correction du Devoir à la maison 03 . Classe de Première S1

Exercice 1 :

1. M est un point de [AB] distinct de A et B donc x est un réel de l’intervalle ]0; 6[

Aire du disque de diamètre AB : S1 =
1
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Aire du disque de diamètre AM : S2 =
1
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Aire du disque de diamètre MB : S3 =
1

2
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)2
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8
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Donc

S(x) = S1 − S2 − S3 =
9
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8
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8
(6− x)2 = π
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)
donc S(x) = π
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2
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)
2. D =

9

2
π

(a) S(x) =
D

2
⇐⇒ π(−1

4
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2
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4
π ⇐⇒ −1

4
x2 +

3

2
x =

9

4
⇐⇒ x2 − 6x+ 9 = 0

⇐⇒ (x− 3)2 = 0⇐⇒ x = 3. s = {3}

(b)
D

6
≤ S(x) ≤ D

4
⇐⇒


S(x) ≥ D
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S(x) ≤ D

4
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⇐⇒

{
x2 − 6x+ 3 ≤ 0

2x2 − 12x+ 9 ≥ 0
.

x2 − 6x+ 3 a pour racines x1 = 3−
√

6 et x2 = 3 +
√

6 et est du signe de a, soit positif, à l’extérieur de ses
racines donc x2 − 6x+ 3 ≤ 0⇐⇒ x ∈ [3−

√
6; 3 +

√
6]

2x2 − 12x+ 9 a pour racines x3 = 3− 3

2

√
2 et x2 = 3 +

3

2

√
2 et est du signe de a, soit positif, à l’extérieur de ses

racines donc x2 − 6x+ 3 ≥ 0⇐⇒ x ∈]−∞; 3− 3

2

√
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√
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x ∈]−∞; 3− 3

2

√
2] ∪ [3 +

3

2

√
2; +∞[

Comme 0 < 3−
√

6 < 3− 3
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√
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√
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√
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√
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√
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Exercice 2 :

1. Si α et β sont solutions distinctes de ax2 + bx+ c = 0 (a 6= 0)

alors aα2 + bα+ c = 0 et aβ2 + bβ + c = 0
On peut soustraire les deux équations et on obtient :
a(α2 − β2) + b(α− β) = 0
⇐⇒ a(α− β)(α+ β) + b(α− β) = 0
Or α et β sont distincts donc on peut diviser par α− β
donc a(α+ β) + b = 0

or a 6= 0 donc α+ β = − b
a

De plus :
α2 + bα+ c = 0 donc aα2 − a(α+ β)α+ c = 0 en remplaçant b par −a(α+ β)

donc aα2 − aα2 − aαβ + c = 0⇐⇒ αβ =
c

a

2. Si S = α+ β et P = αβ montrons que α et β sont solutions de x2 − Sx+ P = 0

x2 − (α+ β)x+ αβ = 0
∆ = b2 − 4ac = (−(α+ β))2 − 4αβ = α2 − 2αβ + β2 = (α− β)2

∆ > 0 donc il y a deux solutions réelles distinctes :

x1 =
−b+

√
∆

2a
=
α+ β + α− β

2
= α donc x1 = α

x2 =
−b−

√
∆

2a
=
α+ β − α+ β

2
= β donc x2 = β
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